



## Цикл уроков: Истории неисполнения аятов

### 12. Сура «Аль-Акхаф»: 29-32 аят. Джины, принявшие Ислам

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

После смерти Абу Талиба и Хадиджи, да будет доволен ею Аллах, мучения и издевательства со стороны мекканских язычников по отношению к Пророку ﷺ и сподвижникам усилились. Тогда, Посланник Аллаха ﷺ решил отправиться в город Таиф, для того чтобы призвать его жителей к Исламу. Он надеялся на то, что представители влиятельного рода Сакиф проживавшие в Таифе, станут мусульманами и тем самым Ислам укрепит свои позиции. Однако жители Таифа не последовали за Пророком. Более того они стали издеваться над ним и прогонять со свих улиц бросая в него палки и камни. Посланнику Аллаха ﷺ пришлось покинуть Таиф и укрыться от преследователей в саду Утбы ибн Рабиа.

После того как опасность преследования миновала, посланник Аллаха ﷺ вышел из сада и направился в Мекку. Он был глубоко огорчен отказом племени Сакиф принять Ислам. Когда он добрался до местности под названием «Вад ан-Нахля» (Долина пальм) он совершил там утреннюю молитву и в это время Аллах направил к нему нескольких джиннов, которые слушали, как он читает Коран.

Имам Ибн Касир упоминает в своем тафсире, что до начала пророческой миссии Мухаммада ﷺ джины могли беспрепятственно подниматься на небеса и подслушивать разговоры ангелов. Но однажды поднявшись на небеса они были сбиты падающими звездами. Когда дьяволы вернулись к своему народу и их спросили, что с ними произошло, они ответили: «Нам не разрешили подслушать разговоры на небесах. В нас бросали звезды». Их народ сказал им: «Раз вам не дали подслушать, значит, случилось что-то важное. Обойдите всю землю, от востока до запада, в поисках того, что послужило помехой вам подслушивать, о чем разговаривают на небесах». И группа джиннов, которая направилась в сторону Тихама, обнаружила в местечке Нахля (долине Пальм) Посланника Аллаха ﷺ, который по дороге на рынок Указ вел утреннюю молитву для своих сподвижников. Услышав чтение Корана, джины прислушались и сказали: «Вот то, что помешало нам подслушать разговоры обитателей небес».

Аяты Священного Корана исходящие из уст посланника Аллаха ﷺ произвели на джинов сильное впечатление, они уверовали в Пророка и вернувшись к своим соплеменникам стали доказывать им правдивость религии Мухаммада ﷺ. Что же касается посланника Аллаха ﷺ, то сам он ничего не знал об этом до тех самых пор, пока не были ниспосланы ему соответствующие аяты из сур «Пески».

وَإِذْ صَرَفْنَا إِلَيْكَ نَفَرًا مِّنَ الْجِنِّ يَسْتَمِعُونَ الْقُرْآنَ فَلَمَّا حَضَرُوهُ قَالُوا أَنصَبُوا لِمَا قُضِيَ وَلَوَا إِلَىٰ قَوْمِهِمْ مُنْذِرِينَ 29. قَالُوا يَا قَوْمَنَا إِنَّا سَمِعْنَا كِتَابًا أُنزِلَ مِن بَعْدِ مُوسَىٰ مُصَدِّقًا لِّمَا بَيْنَ يَدَيْهِ يَهْدِي إِلَى الْحَقِّ وَإِلَى طَرِيقٍ مُّسْتَقِيمٍ 30. يَا قَوْمَنَا أَجِيبُوا دَاعِيَ اللَّهِ وَآمِنُوا بِهِ يَغْفِرَ لَكُم مِّن ذُنُوبِكُمْ وَيُجِرْكُم مِّنْ عَذَابٍ أَلِيمٍ 31. وَمَنْ لَا يُجِبْ دَاعِيَ اللَّهِ فَلَيْسَ بِمُعْجِزٍ فِي الْأَرْضِ وَلَيْسَ لَهُ مِن دُونِهِ أَوْلِيَاءَ أُولَٰئِكَ فِي ضَلَالٍ مُّبِينٍ

**«Вот Мы направили к тебе нескольких джиннов, чтобы они послушали Коран. Когда они пришли к нему, они сказали: «Молчите и слушайте!» Когда же оно (чтение Корана) было окончено, они вернулись к своему народу, чтобы предостеречь его. Они сказали: «О народ наш! Воистину, мы услышали Писание, ниспосланное после Мусы (Моисея), подтверждающее то, что было до него. Оно направляет к истине и прямому пути. О народ наш! Ответьте проповеднику Аллаха и уверуйте в него, и тогда Он простит вам некоторые из ваших грехов и спасет вас от мучительных страданий». А тот, кто не ответит проповеднику Аллаха, не спасется на земле, и не будет у него покровителей и помощников вместо Него. Такие находятся в очевидном заблуждении». (46:29-32).**

Джины — это существа, обладающие интеллектом. Они обитают среди нас, но отличаются по своей природе. Среди джинов есть как верующие мусульмане, так и не верующие кафиры.

Подобно людям, в судный день джины будут подвергнуты отчету за прожитую жизнь.

Посланник Аллаха ﷺ был послан в качестве Пророка ко всем людям и джинам. Встреча джинов с Пророком в долине пальм позволила распространить ислам среди джинов, после этого джины не раз посылали свои делегации к Пророку для изучения религии Аллаха.

Сегодня на том месте, где Посланник Аллаха ﷺ читал Коран джинам, расположена мечеть с одноименным названием: «Мечеть джинов». Эта мечеть находится в Мекке, с правой стороны по дороге, ведущей от кладбища Джаннатуль-Муалля к Мечети аль-Харам.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.